

开着车,5公里内空气质量全知晓

更聪明,全套家居更懂得你的心

星报讯(记者 沈娟娟) 昨日,全国双创活动周合肥分会场活动正式启动,合肥最新创新创业成果也集中亮相。从9日起至15日,合肥分会场将谋划举办一系列主场集中活动和专项活动,以及分会场特色活动。

“跟传统的定点采样不同,这款大气环境立体航观测车可以监测到5公里范围内的空气质量,在流动的过程中形成一个片状的空气质量图,十分清楚直观。”合肥光博量子科技有限公司市场总监叶丛雷告诉记者。据悉,这款观测车利用先进立体探测技术装备,并配以专用的快速移动溯源分析软件,可以为用户提供快速的污染特征分布结果、污染来源诊断结果、决策意见等。叶丛雷举例,定点采样只能获知某一个点的空气质量,而观测车速度可以达到每小时100公里,能更清楚地了解空气质

量的分布情况,“不仅可以找到污染严重区域,还可以初步分析出是什么原因导致的污染,是尾气还是大颗粒导致的污染。”记者了解到,这款观测车已经销售到芜湖市等多个省、市。

远程就能打开门锁,智能衣物护理剂能帮你照顾你的衣服,一款灯也能检测出多种空气污染指数,发热地板30分钟就能提高室内温度……昨日,荣事达将智能家居馆也搬到了合肥分会场现场。现场工作人员介绍,智能化逐渐走进普通市民的家中,越来越多的智能家居也吸引了大家的目光。

她举例,比如一款空气净化智能灯可以配合不同环境随意变换色彩,集成空气质量检测、空气净化等,检测出PM2.5、甲醛等多种空气污染指数,“一灯多用,很受市民的欢迎。”

□ 相关新闻

蜀山区2018年“全国双创活动周”合肥分会场将启动

星报讯(肖永庆 刘亚萍 记者 沈娟娟) 记者从蜀山区获悉,今年蜀山区“全国双创活动周”合肥分会场活动将于10月12日启动,除了参与安徽省发明创新协会成立大会暨第三届中国创意设计涂鸦大赛外,蜀山区分会场活动还将开展“孵化优企 合作共赢”创业大赛、第二届“创赢蜀山”创新创业项目征集大赛、蜀山区政银企对接会等多场活动。

相关负责人透露,蜀山区分会场活动将于10月12日在合肥世界之窗创新产业园举办,将组织辖区企业开展“孵化优企 合作共赢”创业大赛活动。10月13日上午,在琥珀街道举办第二届“创赢蜀山”创新创业项目征集大赛,参赛者将通过展示创业项

目、现场答辩、专家评审等环节,评选出优秀的创业项目。

此外,蜀山区政银企对接会于10月15日上午举办,将邀请辖区内金融机构及有融资需求企业,听取企业融资过程中存在的困难,由金融机构向与会企业介绍其金融产品,与企业一对一或一对多交流,促进银企深度合作。

“通过开展政策宣传、项目路演、项目竞赛、成果展示、文化传播、经验交流等活动,进一步提高活动周的开放性、示范性、群众性和参与性,释放全民创新创业潜能,激发全区双创活力,为建设‘魅力蜀山、首創之区’提供强力支撑。”蜀山区有关负责人表示。

不忍其三岁女儿伤心 民警假扮服务员带走网上逃犯

星报讯(吴苏 记者 徐越蕃) “爸爸,这牛肉汤好香!”“那以后啊,爸爸经常带你来吃!”10月7日,一身便衣的淮南市公安局民警在一家牛肉汤店内听到这段对话时,心里一阵酸涩。原来,这位爸爸以后很长一段时间都不能再陪女儿来品尝牛肉汤了,因为他是一名网上在逃人员,而便衣民警此次就是对他进行蹲守抓捕。

事情要从3年前说起。2015年初,在逃嫌疑人郑某岭因涉嫌寻衅滋事罪被淮南市公安局谢家集分局上网追逃。其后,公安机关全力追捕郑某岭,但一直未果。

今年10月初,田家庵分局合成作战室在工作中,发现了郑某岭的线索,表明他最近在田家庵区活动。民警缜密研判,最后圈定其在淮河大道与朝阳

路交叉口一带活动。

国庆期间,民警放弃休息,连续蹲守。10月7日一大早,民警发现郑某岭的身影,身边还有一名年轻女子和小女孩。只见三人进入了一家牛肉汤馆吃饭,民警正欲上前抓捕,却听见了那段父女对话。

民警心里一阵酸涩,为避免抓捕行动对无辜的孩子造成惊扰和影响,便伪装成饭店服务员借故把嫌疑人引至室外。当得知几位“服务员”的真实身份后,郑某岭面如土色,他回头看了一眼女儿,小声地说:“能让我吃完这顿饭么?”十几分钟后,民警不动声色地将郑某岭带回公安机关。

郑某岭一路无语,待下车时,他握住了民警的手:“谢谢你们!我一定会如实交待!”目前,郑某岭已移交办案单位进一步处理。

女子深夜“直播”割腕自杀 安徽湖北警方生死营救

星报讯(张剑 葛韩军 记者 徐越蕃) 几日前,广西一名在湖北打工的女孩一时想不开,竟然在深夜用QQ空间直播割腕自杀,这一幕恰巧被远在千里之外的安徽滁州一名协警发现。危急时刻,安徽、湖北两地警方联手上演了一场和“死神”赛跑的生死营救。

据滁州警方介绍,9月28日凌晨一点多,公安局特警支队二大队五中队协警程迪安在浏览手机QQ空间时,忽然发现一名昵称为“茹茹”的网友上传了一张割腕的照片,并配有“再见”两个字。这让程迪安感觉有些不对劲,于是他立马拨打了对方的语音电话,电话接通以后发现对方一直在嚎啕大哭,考虑到女子割腕血流不止,随时可能面临着更大的危险,程迪安不断地对该女子进行安慰和开导。

大约20分钟后,该女子的情绪才逐渐稳定下来,

并且发来了自己的定位信息,定位信息显示:女子在湖北省武穴市民意大厦内。28日凌晨1时35分,湖北武穴市110指挥中心接到安徽滁州警方转交的求助警情,请求武穴警方迅速安排警力进行救助。

警情就是命令,时间就是生命!武穴市民警迅速到达民意大厦,挨家挨户寻找,全力搜救受伤女青年。15分钟后,女孩被发现平躺在一房间内,左手手腕处血流不止,地面上摊一摊鲜血,现场情景惨不忍睹。抢救医生说:“若不是送治及时,后果将不堪设想。”

据了解,受伤女孩系广西河池人,于去年和家人一起来武穴打工谋生,事发当天跟家人为琐事发生争吵,后又与自己的男朋友为情感纠葛发生口角,一时想不开割腕自杀,并在QQ空间进行直播。

合肥试水专业精神疾病诊疗进社区

星报讯(王凯 杨璨 李皖婷 张国强 记者 祝亮) 今年上半年,安徽省精神卫生中心(合肥市第四人民医院)与庐阳区四里河街道社区卫生服务中心通过“医联体”正式牵手,为该社区基层卫生领域填补了精神卫生专业化服务的空白。双方共同打造的“阳光心理工作室”,更是安徽省基层精神卫生服务的探索的第一步。

据了解,仅今年上半年,安徽省精神卫生中心的接诊量就突破20万人次,“重性精神疾病”(以下简称“重精”)的就诊量也有明显升高。“小的心理问题没被及时发现,不良情绪没有有效排解,长期积压就可能诱发心理疾病。它不仅影响到患者本人的身体健康、家庭和谐,更增加了社会的医疗负担,亟待引起高度重视。”安徽省精神卫生中心医务科科长、儿童青少年心理专家郜见亮表示。

下沉至庐阳区四里河街道社区卫生服务中心的安徽省精神卫生中心高年资护士刘蕾和该中心主任陈静波起初最担心的事,莫过于门庭冷落、无人问津,起不了作用。开诊前,他们经过仔细考虑,决定避开专科门诊这样的名称,而是在中心人员密集度较低的区域开辟了一间工作室,并命名“阳光心理工作室”。

“截至9月底,‘阳光心理工作室’的接诊人数已接近450人,其中有很多患者在初次诊疗后会主动再次问诊。”刘蕾说。

100个幼儿园孩子 就有1、2个近视眼



星报讯(陈珉 刘亚萍 记者 沈娟娟 文/图) 今年10月11日是世界视力日,合肥市黄山路社区联合普瑞眼科医院近日走进合肥市第六十九中学小学部,为孩子们免费检查视力。普瑞眼科医院医生杨晶晶告诉记者,电子产品发达,加上孩子的不良用眼习惯,导致很多孩子近视。

据杨晶晶介绍,幼儿园小朋友也成为近视人群,平均每100个幼儿园孩子,就有1、2个检查出近视眼,从几十度开始发展,逐渐加深,“戴眼镜会影响孩子的生活、学习、升学、就业等,高度近视的患者眼底还会发生病变。”

记者了解到,造成近视的最主要因素是用眼过度。杨晶晶提醒,平时孩子要多注意用眼卫生,写作业时要保证充足的光线和端正的姿势,不要长时间盯着电子产品,用眼时间控制在40分钟以内,经常远眺放松眼部,“还要注意均衡的营养,研究显示,摄入过多糖类也会影响视力。”

合肥试点半柔性路面抗“车辙”

星报讯(王乐 牛宏海 孙雨静 记者 沈娟娟) 记者从合肥市蜀山区市政管理处获悉,该区在黄山路和肥西路交口率先试点半柔性路面,相比传统路面,抗车辙效果更好,该新工艺在合肥市尚属首次使用,试点成功后,未来或将在蜀山区全面推广。

相关负责人介绍,此次试点半柔性路面,具有抗车辙性好、耐磨、抗腐蚀、抗水损坏等优势。“这项新工艺从2012年起已在上海、杭州、南京、武汉等地先后用于市政道路交叉口、公交站台、BRT专用道,目前抗车辙效果依然良好。此次,蜀山区在合肥市率先试点该工艺。”上述负责人说,黄山路是市中心主干道,由于车流量大,与肥西路交口处经常出现车辙,“以前,黄山路都是采用普通沥青路面维修,仅2~3个月就会产生3cm左右的车辙,6个月以上严重时会产生10cm左右的车辙。”